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KÖZMÜVELÖDÉBI és társadalmi

előfizetési feltételek. 
Egy évre — — 50 K. — f. 
Hat hóra — — 25 K. — f. 
Három hóra — 13 K — f.

Egyes számok ára 1 korona

hír OETtlEK
f"l centiméterenként — fillér
Nyílttéri közlemények garmonJ 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők és a velőnk 

öszeköttetésben levő hird. irodák 
árengedményben részesölnek

HETILAP.
* Ultrátok ■ szsrkssrtSstghsz kOldandtk. 

Kéairatok viaaia nem adatnak 

vklklőe szerkesztő: űr. KKBSÉK JÁNOS.
Megjelen 

vasárnap reggel.
A airditdiakit, slitlislásskat a a raklamdaldkat > 

kiadóhivatalba kdrjOk alakítani.
j 4 LAP KIADÓJA: NYITRAI éa TÁBSA.

Közélelmezésünk.
Az utolsó hetek liszt adagja nálunk 

is megkevesbedett; az eddigi « kilog­
rammos fejkvótát hat kilogrammra 
szállították le, hogy az ellátást minden 
vonalon biztosítsák. Akkor amidón a 
piacon már a fehér süteményt, zsem­
lyét, kiflit, cipót régóta nem látott 
mennyiségben szabadon árulják, szó 
férhet ahhoz, vájjon nem lett volna-e 
helyesebb emezt ideiglenesen beszün­
tetni és a fejkvótát megtartani annál 
is inkább, mert ez kevesebb embert 
érintett volna. Azonban ez az intéz­
kedés is már beleilleszkedik a jövő évi 
közélelmezési terv keretébe, amelynek 
jelszava a gabona forgalom szabaddá 
tétele.

Tulajdonképen erről, az 1921—
1922. évi közélelmezéai tervről óhaj 
tünk egyetmást elmondani, mert ez 
mindnyájunkat a legérzékenyebb pon­
tunkon, a zsebünkön érint, amennyiben 
a liszt nagy mértékben fog emelkedni. 
A pénzügyi kormányzat azért tette sza­
baddá a gabona forgalmat, hogy ezzel 
az agráriusok óhaját honorálja, de a 
kiadott jegyzék szerint gondoskodni 
fog arról, hogy a gabona behozatal 
biztositassék s igy a belföldi gabona 
ára leszoritassék. A liszt árát a kormány 
9, illetve 7 K. 80 fillérben állapította 
meg a egy drb. 1400 grammos kenyér 
ára 8 K. 90 f. lesz. Ezt az árat a kis 
•kzisztenciák hamarosan megfogják 
érezni, mert, hogy különösen a hiva­
talnokok ezt megbirnák, nagyon kétséges.

A termelők 40 ezer vaggon gabo­
nát lesznek kötelesek beszállítani és 
pedig birtok szerint progresszív arány­
ban. Ezt a gabonát a gazdák a kor­
mány által megállapított áron kötelesek 
beszolgáltatni s ez a gabona lesz hi­
vatva a szegényebb néposztály házi­
szükségletét fedezni, ügy intézkedik a 
tervezet, hogy ebből részesedni fog 
mindenki, akinek évi jövedelme nem 
éri el a 10 ezer koronát, ami az eddigi 
fogyasztóknak mintegy 35 — 40 száza­
lékát teszi ki. Mindenki már ott szerzi 
be szükségletét ahol tudja, mert hiszen 
másként a gabona szabadforgalom tár­
gyát fogja képezni. A kormány ezen 
elhatározásának indoka az, hogy eddig 
évenként mintegy négy milliárd koro­
nát fizetett a közélelmezésre vagyis 
ennyi volt évente a közélelmezés defi­
citje. Ezt úgy óhajtja eltüntetni, hogy 
a háztartások legnagyobb részét a 
szabad piacra utasítja, amiáltal meg­
takarít 3 és fél milliárd koronát, de 
ez csak látszólagos, mert nem csak 
hogy áthárította a fogyasztókra ezt a 

I terhet, de azokat még többel terhelte 
i meg. mivel a gabona ára emelkedni fog. 
| És itt van a punctuni saliens. A 
[ kormány minden erejét latba veti, 
i hogy a gabona ára nálunk se emel- 
j kedjék felül az általános piaci árakon, 
; mert ez válságba sodorná az egész 
í közélelmezési tervet. Ebből a célból a 
i kormány a behozatalra lógja helyezni 
' a fösúlyt s behozatali prémiumokat 
i rendszeresít a szállítási kedv fokozá- 
; sára. Az import költségeket a mini- 
' mumra fogja redukálni s a gabona 
í behozatal ezenfelül vámmentes lesz. 
‘ Különösen Argentína és Északamerika 

az, ahonnan az olcsó hajószállitás 
! által nagyobb mennyiségű gabona 

biztosítható Remélik is, hogy ekként
■ a nagy verseny következtében a rövid 
; ideig tartó áremelkedés gyorsan véget 

ér s a termelők saját kárukon fogják 
megtanulni, hogy az elrejtett s később

; előszedett gabonát többé nem fogják 
tudni azon az áron értékesíteni, melyet 
közvetlen aratás után elértek volna.

I Addig is azonban a kormánynak 
kötelessége arról gondoskodni, hogy 
az arra szorultak csakugyan hozzájus­
sanak az olcsóbb kenyérhez, mert ezek­
nek nincs módjuk a versenyt kitartani. 
A küzdelem nagy és erős lesz s bizo­
nyos is, hogy az árak lefognak később 
szállni, de a legszegényebb rétegnek 
addig is kell élni, mert a gyomor nem 
vár. Ezek a szegények nem is annyira 
a munkások, mert hisz ritka munkás 
az, akinek ma nem volna tízezer ko­
rona évi jövedelme, hanem a szegény 
elbocsátott állami tisztviselők, alkalma­
zottak, nyugdíjasok, akik önhibájukon 
kívül lettek áldozatai ennek a nagy 
világégésnek. Hogy mi módon fog eze­
ken a kormány segíteni, nem tudjuk, 
de azt tudjuk, hogy ezek ma is igen­
igen sanyarú helyzetben vannak. Eze­
ken segíteni kell. Ezeket úgy kell 
beilleszteni a nagy közélelmezési ter­
vezetbe, hogy ellátásuk biztosítva legyen. , 
Legalább száraz kenyerük legyen, mert 
másra amúgy sem tog telni.

A kormány három és fél milliárdos 
megtakarítása csak látszólagos siker 
lesz, ha a közélelmezés zavartalan biz­
tosításáról nem gondoskodik; mert 
könnyéit megeshetik, hogy a nyomor 
csak fokozódni fogjés a nyomor rossz 
tanácsadó.

Szeretnék hinni, hogy a kenyér 
olcsóbb lesz, de ez még utópia. A 
következmények fogják megmutatni, 
hogy mily sikere lesz a behozatali pré­
miumoknak. Könnyebb lenne a hely­
zet, ha Magyarországból hozható lenne 
gabona, de ezelőtt még sok az aka­

dály. A kormány érzi is a helyzet ne­
hézséget. ezért a közönség megértésére 
és nyugodtságára apellál, mert csak 
akkor lesz meg az óhajtott siker, ha 
a lakosság nem üres fejből nagyot 
kongó jelszavak után indul, hanem a 
tényleges helyzetet felfogva maga is 
hozzájárul ennek a tisztán gazdasági 
kérdésnek helyes megoldásához.

A világ-eseményekből.

Az orosz szovjetcsapatok között láza­
dás tört ki, mely félelmetes mérveket öltött. 
A fellázadt csapatok között vannak Budeny 

1 tábornok katonái is, akik a felkelést szer­
vezték. A két pártra szakadt csapatok kö­
zött a mészárlások napirenden vannak. Ri­
gai jelentések szerint a külföldi sajtó úgy 
van informálva, hogy Oroszországban be­
láthatatlan fontosságú eseményeket lehet 
várni

XV. Benedek pápa a legutóbbi kon 
zisztóriumban kifejezést adott azon kíván­
ságának, hogy az összes keresztény kormá­
nyok emeljenek szót a palesztinul kereszté­
nyek védelméért, amikor majd arról lesz 
szó, hogy a Népszövetség a szentföld viszo­
nyainak rendezésére Angliának mandátumot 
adjon. Nem engedhető meg, hogy ott a 
keresztények a nem keresztény lakosság 
által elnyomassanak és a szent helyek ren­
deltetésüktől elvouassanak.

Az olasz kormány lemondott. A király 
a Giolilti kormány lemondását elfogadta és 
az uj kabinet megalakításával Bonomit bízta 
meg. - Az uj kormány tagjai a követke­
zők : Miniszterelnök, belügy és ideiglenesen 
küliigy : Honolni, gyarmatügyi : Girardini, 
igazságügy : Rodinó, pénzügy : Soleri, had­
ügy : Gasparette, tengerész : Bergamesco, 
közoktutas : Corbino, földmivelésügy : Maury, 
ipar és kereskedelem : Helolti, munkásügyi : 
Beneduci A külügyminisztériumot Bonomi 
csak Bella Toretta márki válaszának meg­
érkezéséig fogja vezetni. Erre a tárcára 
Toretta van kiszemelve.

Lloyd George miniszterelnök levelet 
intézett de Valerahoz, az ir köztársaság 
elnökéhez, melyben a kormány komoly 
gondjának mondja azt, hogy a királynak a 
kibékülésre való feilnvása ne hangozzék el 
meghalgatás nékül. Ezért de Valerat és né­
hány társát salvus conductus biztosítása 
mellett meghívja Londonba, hogy Sir James 
Craig-gel, Északirország miniszterelnökével 
a kiegyezés minden lehetőséget megbeszéljék.

Nagyatádi Szabó István magyar föld­
művelésügyi miniszter, a kisgazdapárt vezére, 
Debrecenben hosszabb beszédet mondott, 
melyben többi közt igy szól:

— A magyar politika igen nehéz kér­
dése most az úgynevezett jóvátétel. Azok, akik 
minket feldaraboltak, most eljönnek hozzáuk 
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is el akarják vinni vagyonúnkat. Nem tud­
juk, mit akarnak tőlünk, bizonyos azonban, 
hogy igen sokat fognak követelni. Ha a ma­
gyar kormánynak sikerül az entente-ot e 
kérdésben engedékenységre bírni, akkor 
Magyarországot meg lehet menteni. Ha azon­
ban az entente nek nincs meg a kellő be­
látása. akkor újra oly veszedelemnek né 
zünk elébe, melynek politikai következmé­
nyei beláthatatlanok.

Balkanról érkezett, hirek vannak 
forgalomban, amelyek szerint Görögország 
hadat üzent volna Szovjetoroszországnak. A 
hadüzenetnek oka az, hogy a török-görög 
harcokban szovjetcsapatok áltak a törökök 
oldalára. A hadi üzenetet rádiósürgöny ut 
ján közvetítették Oroszországba.

Az amerikai Slovenska Liga f. évi áp­
rilis hó 27. és 28-án Pittsburgban tartott 
gyűlésen egyhangúlag kijelentette, hogy az 
amerikai szlovákok Sziovenszkó teljes füg­
getlenségét követelik, arra hivatkozva, hogy 
sohasem irta alá az egységes nemzet gon 
dolatát és ha alá is irta, úgy csak politikai 
értelemben. A gyűlésen egyhangúlag döntöt­
tek, hogy követelni fogják minden rendelke­
zésükre álló eszközzel a pittsburgi szerző­
dés életbeléptetését.

Sajnálják, hogy Hlinka páter nem irta 
alá annak idején a kötelezettséget, hogy 
Sziovenszkó autonómiájának eléréséért foly­
tatott harcában nem fogja igénybe vennia 
külföld beavatkozását. Jelenleg a szlovák 
nemzeti pártot vallják a leghivatottabnak és 
legmérvadóbbnak az autonómiáért való 
harcra.

Többek között a kiáltványban ezt mond­
ják az amerikai szlovákok:

— Az óceántuliak követelése világos és 
bizonyitja, hogy nem mi vagyunk az auto­
nómia ellen, hanem a prágai centralisztikus 
igyekezetek, amelyek már annyi rossznak 
voltak szülői Szlovenszkóban, amelyek nem 
akarják megadni Szlovenszkónak az önálló­
ság még azon töredékeit sem, amelyet Cseh- 
s Morvaországban már régen élveznek és 
amelyek jelenleg az összes szlovenszkói po­
litikai pártokat kiegészítenék.

A szlovenszkói főldbirtokhivatal tanács 
kozó testületé junius 27 iki ülésén foglalko­
zott a kerületi hivatalok hatáskörének bővi 
tésével. Felmerült azon kívánság is, hogy 
a kártalanítási törvényt módositsák az átvé 
teli eljárás megkönnyitése céljából. Az átvé­
teli ár kiegyenlitésére szolgáló állami adós­
ságleveleket 4 százalékkal fogják kamatoz­
tatni és amortizálni A leloglalt birtokoknak 
és az alkalmazottaknak összeirását siettetni 
fogják és szükség esetén a tulajdonos ellen 
szigorú rendszabályokat fognak alkalmazni. 
A Szlovenszkóra vonatkozó munkaterv egy 
évre már elkészült és nyilvánossá fog tétetni 
Huszonkilenc nagybirtok áll most elintézés 
alatt. A bizottság végül kimondotta, hogy a 
szlovák amerikai állampolgárság nem aka­
dályozza, hogy földhöz jussanak.

Konstantin görög király a kisázsiai gö­
rög hadsereghez kiáltványt intézett, amelyben 
azt mondja, hogy a görög katona a helleniz­
musért és a civilizációért küzd. A kiáltvány 
igy végződik : Kiőre I A király veletek lesz 
ott, ahová a haza vezényel. Isten áldja meg 
küzdelmünket.

A magyar főrendiház tagjai W.assich 
Gyula báró elnökletével konferenciát tartót 
tak, melyen a főrendiház tervbevett reform­
ját beszélték meg Állitólag az volna a 
szándék, hogy a főrendiház született és ki­
nevezett tagjain kivül a társadalom minden 
rétegének megfelelő képviseletet biztosítsa­

nak a főrendiházban. Ezzel körülbelül ötven 
uj tag kerülne be a főrendiházba. A konfe­
rencián egyhangúlag olyan határozatot fo­
gadtak el, hogy a főrendiház reformját és 
általában az alkotmányjogi reformokat Ma­
gyarország történelmi alkotmányának meg­
felelően csak az országgyűlés két házának 
együttműködéso által oldják meg. A konfe­
rencián tudomásul vették, hogy a kormány 
erre vonatkozólag javaslatot készít elő, mely 
a korszellem igényeinek kielégítésével a tör­
ténelmi alkotmány jogfolytonosságának is 
megfelel.

A „Pester Lloyd" szerint Rigában is­
mét megkezdték az Oroszországban vissza­
tartott magyar túszok (hadifoglyok) elbo- 
csájtását célzó tárgyalásokat A tárgyalásokat 
magyar részről Jungerth miniszteri tanácsos, 
orosz részről Halecky szovjetdelegált vezetik.

A „Malin" washingtoni jelentése sze­
rint az Egyesült Államok visszautasították 
a népszövetség meghívását a leánykereske­
delemről való konferenciára.

A belgrádi merényletet a szerb regens 
herceg ellen, — amint a szerb lapok Írják 
— a bécsi kommunista központ határozta 
el, mely egész terror iskolákat tart fenn 
és a moszkvai bolsevisták közép európai 
fiókját képezi.

Ukrán felkelők újból elkezdtek a harcot 
a bolsevikiek ellen.

Az angol kormány utasította az Íror­
szágban levő kormány csapatokat, hogy az 
Írek ellen az ellenségeskedést szüntessék 
be, hogy ez által is bizonyítsák az Írekkel 
való megegyezési kísérletek komolyságát.

A magyar kormány visszautasította az 
osztrák deviza központnak a hamisan bélyeg­
zett bankjegyek elismerésére vonatkozó kí­
vánságát.

A magyar hadifoglyoknak Oroszország­
ban való visszatartása ügyében Rigában az 
orosz és magyar delegátusok tárgyalást foly­
tattak, mely állitólag megegyezéssel végző­
dött. Sziléziában az entente bizottság julius 
hó 5-én vette át a főhatalmat.

Mit szabad a határon átvinni?

A vezérpénzügyigazgatóság közli:
A pénzügyminisztérium a külkereske­

delmi hivatallal egyeiértöleg felhatalmazta 
az összes határhivatalokat, hogy olyan ki­
sebb mennyiségű cikkeket, amelyeket vagy 
a külföldre utazók visznek magukkal vagy 
a határmenti lakosság szokott kivinni, kivi­
teli engedély nélkül engedjek át, amennyi­
ben ugyanis a cikkek mennyiségéből es 
minőségéből megállapítható, hogy nem to- 
vábbeladás céljából vitetnek ki. Például: 
ruhanemű és fehérnemű kelme, amely egyes 
személyek részére szükséges, továbbá ruha- 
és fehérnemű darabok, konyhaberendezes 
és felszerelési edények (tárgyak) s az olyan 
árucikkek, amelyeket a határmenti érintke­
zésben lévő iparosok további feldolgozás 
céljából szállítanak ki, pl. vasrudak kovácsok, 
lakatosok vagy bognárok részére. Tilos 
azonban továbbra is kivinni kiviteli enge­
dély nélkül a vámtarifa VI. osztályában fel­
sorolt tárgyakat, az összes gabonanemüeket, 
malátát, hüvelyeseket, rizst, a tarifa Vili 
osztálya értelmében pedig levágásra szám 
vagy igavonó szarvasmarhát és a tarifa IV. 
osztálya szerint más állatokat, a tar. 78. 
tét. sz. tejet, 79. tét. sz. tojást, 80. tét. sz. 
mézet vagy mümézet a IX : osztály szerint 
mindennemű ételzsirt, a 117. tét. szerint 
természetes, friss, besózott vagy kifőtt va­
jat, olvasztott vagy nem olvasztott disznó 
zsírt, müvajat vagy margarint, továbbá min­
den egyébb ételzsirt friss, elkészített, besó­
zott, szárított, füstölt, pácolt vagy főtt húst 
118 tét: szerint huskolbászt, 119, tét. szerint’ 
mindennemű sajtokat, IV. osztály szerint í 

kg.-nál több cákrot, 350 gr -nál több do­
hányt vagy dohánynemüt, 100 drb szivar­
nál többet s 250 drb. cigarettánál többet 
kivinni tilos. Felhataimaztattak továbbá a 
vámhivatalnokok, hogy kiviteli engedély 
nélkül engedjenek át olyan cikkeket, ame­
lyeket a külföldről költözködők a vámterü­
letre szállitatnak, bárha a vámösszeg meg 
haladna a 100 K-t is, ha a körülményekből 
nyilvánvaló, hogy az árucikk nincsen keres 
kedelmi célokra szánva. Ezen felhatalmazás 
különösen azon személyekre vonatkozik, akik 
Amerikából hazaköitözködvén (térvén) csa­
ladjuknak szánt kölföldféle ajándékokat hoz­
nak magukkal (pl. kávét, csokoládét, kakaót, 
szappant, szövetet, ruhakelmét, öltönyöket, 
fehérneműt stb.). Természetesen ezen cikke­
ket meg kell vámolni és adóval megróni 
Ezen rendelettel nem változik meg az uta­
zók részére megállapított kedvezmény, mely 
szerint az utazás alatti fogyasztási szükség­
letükre ki vihetnek vagy behozhatnak elké­
szítem ételeket (húst, szalonnát, kenyérhez 
való zsírt, gyermekek részére tejet, kolbászt, 
sajtol) körülbelül személyenkinti 1 kg -nyi 
mennyiségben, továbbá a megfelelő mennyi­
ségű kenyeret és italokat.

Különfélék.
— Népünnepély. Múlt vasárnap zaj­

lott le a ligetben a nagy népünnepély, 
amelyet a Kath. Kör, az Iparos Kör, a Kér. 
Iparosok Szövetsége és a Munkás Egylet 
rendeztek. Dacára annak, hogy az idő mak- 
ranezoskodott, nem romlott meg a hangos 
cécó és a jó kedv az esteli hűvös időben 
is úgy forrott, hogy kedve szottyant az em­
bernek lehúzni a kabátot a dagadó feszült­
ségtől. De nem ezt akartam mondani, mert 
a jókedvet e kommentár nélkül is sejti min­
denki. A felvonulás már előzőleg is kifejezte 
a népünnepély meleg hangulatát. Már délu­
tán négy előtt nagy tömegekbe gyűltek az 
emberek a Katholikus Kör előtt, varva a ki­
vonulást. Az ut menten csak úgy kukucs­
kálták a kiváncsi szemek Az idő pedig hol 
derült — hol borult. De ha borult is, a jó­
kedv az derült maradt, s már négy órakor 
megharsant a főbohóc kürtje, mire a menet 
megindult magyar ruhás, fehér ruhás lányok 
egész sora s rengeteg közönség ment az 
érves bohóc és biciklisták után. A bajuszos 
csecsemő bőgött, a bohóc sikoltot, a banda 
húzta, a jókedv kacagott, az eső szemergett, 
mégis megérkezett a menet a kies helyre, 
hol csakhamar elhelyezkedett kedve szerint 
mindönki. A szép mulatságra eljött i>zappa- 
nyos Lajos, a kér. iparosok orsz. szövetsé­
gének központi igazgatója feleségével, kiket 
t-rasch József a helyi szöv. elnöke és 
Hatscher Károly titkár fogadtak, s kiknek 
Kostyek Józsefné és Frasch Böske egy szép 
bokrétát adtak át. Később a mulatság szín 
helyén levicei iparosok tisztelegtek az igaz 
gatonal 3 Frasch József beszámolt a helyi 
szervezkedés eredményéről. Szappanyos vá­
laszában megemlítette, hogy nem sokára az 
egész Szlovenszkóban szervezve lesz az ipa­
rosság s örömét fejezte ki, hogy a levicei 
fiók is megalakult. Mindig figyelemmel kiBerte 
Levice varosát, ezután is kiváló gondja lesz 
reá; mint nagy ipari gócpontra. A mulatság 
ezalatt fesztelenül folyt. A rendezőség párat­
lan sok és változatos mulattató dolgot eszelt 
ki, mely mind csak fokozta a jó kedvet. 
Egész kimagasló volt amelyben minden volt. 
Volt telephon; amelynél Simkó Manczi, 
Frasch Marosa, Uhlarik Sándor, Konta Zol­
tán, Mátéffy Antal működtek. Volt halászat 
Bartos Sándor, Balázs Mariska halaszták 
egymás elöl a jó fogasokat. Csecsemő Kosz­
tolányi József volt, kit Récsei Kató ápolt. 
Erömérő Simkó Tódor, Szabó Vilmos és 
Wanger Mihály gyenge legénykék. Anya­
könyvvezető négy volt, mert mindenki háza­
sodni akart. Frindt József, Klincsok Gyula, 

' Horváth Imre, Nagy Béla összeadtak és elis 
1 választották a párokat. Jöttek a táncoló 
' aratók, kik között ott voltak: Totzer Manci, 

Gáspár Irén, Némethy Paula, Bakos Ilonka, 
Mészáros Ilus, Cseh Ilonka, Baranya Irén, 
Bandzi Anna, Csernicsek Anna. Magyar tán­
cot lejtett négy pár Jánosai Ilus és Kalocsai
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Feri, Vida Margit és Juhász Lajos, Zsiák 
Manci és Hrncsár J , Vadkerti Manci és 
Szojka Feri. Spanyol táncot nagy grandez- 
zával adtak elő : Baiuh Jani, Belányi Aranka 
Kósa József tánctanár, Prepellik Mariska.' 
Győri Géza a színtársulat kedvelt tagja 
kuplékat adott elő nagy tetszés mellett. Ez­
alatt a süteményt és confektit drága mosoly 
kíséretében olcsó pénzen árusítottak. Uhlárik 
Mariska és Bözske, Bartos Mariska és Gizi, 
Sztolár Margit, Nyiredy Mariska és llus’ 
Szarka llus és Manci, Bózsik llus, Szalay 
Irén, Guba Irma, Frascli Mariska, Sweijer 
Irma, Bálint llus, Cseh Margit. És 2000 
koronán felüli összeget kimosolyogtak a 
savanyu legények és urak zsebéből. Nem 
volna teljes a tudósítás, ha meg nem irnók, 
hogy a rendezés nagy munkáját Dr. Mark’ 
wart Gábor, Sümegh Lajos, Kósa József 
tánctanár, Hatsor Károly, Bobb László, 
Prazsák Ernő, Walasik József, Guttman 
János, Stugel Béla, Vida Jónás, Bartos Sán­
dor, Konta Zoltán, Guba János, Drelicska 
Rudi végezték, kiknek elösegédeik a bohócok: 
Laufer Lajos Kosztolányi József, Florek 
Laci, T inka Imre, Rotyik Emil és a- bicik­
listák : Florek Laci, Tonka Imre, Sípos Gyula, 
Csuvara Gyula, Pilka Feri Kabát József, 
Tóth Nándor, Sebedovszky J., Baranya István, 
Makóéi Pál, Rakovszki Sándor, Nádasdi 
Gyula voltak. Hogy meddig tartott a mulat­
ság, nem tudjuk megállapitani, mert még 
másnap délben is láttunk ott vendégeket, 
akik a rigóval fütyültek versenyt.

— Szlovenazkól ref konvent tag­
jai julius 3-án Rimaszombatban alakuló 
üléat tartottak. A konvent elnökévé Czinke 
látván tiszáninneni püspököt és Lukács Géza 
főgondnokot választottak meg. A konvent 
mindenekelőtt kimondta, hogy kívánja a 
ruszinszkói ref. egyházának a szlovenszkó 
iakkal való egyesülést s evégből, miután a 
ruszinszkói ref. egyházának kü'ön egyházke­
rület gyanát kivánnak szervezkedni, felhívta 
őket a mielőbbi szervezkedésre s a kon- 
venti tagok megválasztására. Miután ugya­
nis a helybeli teljhatalmú minisztérium szük­
ségesnek jelentette ki, hogy a szlovenszkói 
ref. egyházi törvénykönyvet alkosson, a kon­
vent elrendelte a zsinati képviselők megvá­
lasztását. És pedig választandó lesz a ti 
száninneni kerületben 14 (7 lekészi, 7 világi), 
a dunáninneni kerületben 8, s a ruszinszkó- 
iban, ha megszervezkedik, szintén 8 rendes 
s ugyanannyi számú póttag. Mindenyik ke­
rület ezenfelül egy egy tanító képviselőt is 
választ A választások oly időben ejtendők 
meg, hogy a megválasztott és a kerületek 
által igazolt képviselők nevei szept. 10 éré 
a konvent elnökségének bejelentessenek. A 
zsinat f. é. október bó 9 én nyílnék meg 
Levitán Természetesen mindezekhez a telj 
hatalmú minisztérium engedélyét kérik ki, 
valamint a zsinattartás költségeinek fede­
zésére is a minisztérium támogatását kéri a 
konvent. A zsinati törvények megalkotásával s 
azoknak szentesilésével a szlovenszkói ref. 
egyház szervezkedése teljesen befejezést fog 
nyerni. A konvent ezenkívül különböző sé­
relmeknek tárgyában felterjesztéseket intézett 
a teljhatalmú miniszterhez, így a tiszta 
szlovák nyelvű hivatalos lapnak a tiszta 
magyar nyelvű ref. egyházakra erőszakolása 
ellen. Felhívta a miniszter figyelmét arra, 
hogy a volt magyar kormány a hivatalos 
közlönyét minden egyháznak saját anya 
nyelvére lefordítva és ingyen küldötte meg.

— Esküvő. Pál Imre, volt miniszteri 
fogalmazó, a jeles fiatal poéta, lapunk belsó 
munkatársa e hó 5-én esküdött örök hűséget 
kedves arájának, Csontó Rózsika urleánynak, 
özv. Csontó lstvánné tőrei földbirtokos ked­
ves leányának. A szerkesztőség tartós bol­
dogságot és megelégedést kíván az uj 
házaspárnak.

— Kinevesd*. Skolsky Referát, Kozák 
Eudre zsarnovicai áll. el. iskolai igazgató- 
tanitót a seredi áll. po'g. iskolához tanár 
nak nevezte ki.

— Ingyen lakás le nem foglal­
ható. A közigazgatási biróság kimondotta, 
hogy olyan lakás, melyet a bérlőnek szives- 
ségből (precariomondó) adtak át, nem fog­
lalható le a rekvirálási törvény 8-ik f-a 
alapján, mint albérlő lakas.

— Oyrlll «• Method szláv szentek 
napján, julius 5-én a levicei r. kath. temp 
lomban hivatalos szent mise volt, melyen a 
hatóságok testületileg vettek részt Este a 
katonaság zárt sorokban énekszóval bejártak 
a város utcáit s a Kálvária hegyen a tüz- 
oltóórtorony mellett örömtüzet gyújtottak, 
melynek hatalmas lángjai messzire belevilá- 
gitottak az éjszaka sötétébe.

— Egyházi hírek f. hó 10-én az az 
vasárnap d, e. 10 órakor a r. kath. plébánia 
templomában p Fidler Lipót Jézus társasági 
atya fog szt. beszédet tartani.

— Gazdazászló Rimaszombaton ju 
lius hó 3 án szentelték fel a kisgazda és 
kisiparospart első zászlaját nagy ünnepségek 
keretében. A zászló zöld selyem, me­
lyen ott ékeskedik a levicei járás szalagja 
rajta e felirattal : „Magyar hűséggel" — s 
rajta 35 község neve aranynyal kihimezve, 
mely gyönyörű hímzés két magyar leány 
kezét dicséri — A zászlóanya Szent-Ivány 
József nemzetgyűlési képviselő neje volt. 
A zászló felszentelési ünnepélyt Szent- 
Ivány József nyitotta meg; majd Fodor 
Jenő mondott nagyhatású felavató beszédet. 
Ezután Nagy Sándor kisgazda szavalt. Majd 
a felszentelés aktusa következett. A róm 
kath. egyház részéről Széntan Endre prelátus 
szentelte bo a zászlót, utána Czinke István 
ref. püspök, végül Gyürki Pál ev. töesperes 
áldotta meg a zászlót, melyet V. Oros Jó­
zsef gazda üdvözölt. Az ünnepség a szegek 
beverése fejezte be Itt közöljük Czinke püs­
pök beszédét: Te zöld szinü zászló, remény­
ségnek szent jelképe tavasznak feltámadásnak 
örök szimbóluma üdvözlégy áldott légy . . 
A te színed, a kikelet színe a tavaszi me 
zőké, a buzavetéseké az Isten szabad vilá­
gáé A tábor mely e szin alatt sorakozik a 
legerősebb tábor szinte győzhetetlen, kirá 
lyokat lelehet trónjáról taszítani, de a min­
dennapi kenyeret nem. ,A földnek termése 
mindeneknek hasznos még a királynak is" 
mondja a biblia. Mig a Miatyánkot imád­
kozni fogják addig lobogni fog ez a zöld 
zászló is. Mert a világ központja nem a 
nap, hanem az a parányi buzaszem, mely 
nemcsak a mindennapi kenyérnek, hanem a 
Kr. testének s vele az emberiség megváltá­
sának és testvériségének az úrvacsorájának 
is örök simboluma s jelképe a legnagyobb 
áldásnak, mely az ó-testamentumi átokból 
sarjadt ki, a legverejtékesebb, de legáldot 
tabb foglalkozásnak: a földmivelésnek. .Or­
cád verejtékével egyed a te kenyeredet." 
Munka, testvériség uj tavasz reménysége 
ó áldott szentháromság e zászló képében 
lelkemhez ölellek. Te zöld szinü zászló! 
Nekünk százszorosán szent vagy, mert a 
három színből már csak te maradtál. A pi- 
rosszin már csak areuukon ég, a fehér csuk 
a lelkűnkben izzik. Óh I ha izzik, akkor meg­
váltás lesz abból, uj élet lesz abból. Az én 
kálvinista hitvallásom a predestinációt az 
isteni örök elevenrendelést hirdeti Semmi 
sem történik az Ö tudta és akarata nélkül. 
És minden az ö örök céljait szolgálja. 
Mit tudjuk mi, hogy az a tűz, melyben mert 
ég, most izzik a lé künk, nem a magyar 
lélek tisztitó tüze e, amelyből mint a főm 
megujhódva, megifjódva, megszépülve és 
megtisztulva fog majd kikerülni 1 Te remény­
ség lobogója, földnek szent jelvénye megál­
dalak téged a Jákob áldásával ; Adjon ne­
ked az Ur az égnek harmatából, földnek 
kövérségéből, a gabona bőségéből s a mozők 
ékességéből Amerre jársz te szent szin: 
ott áldás fakadjon arany kalász rengjen, 
édes must csorogjon, magyar nóta zengjen, 
magyar nép viruljon minden titkos imád- 
águnk valóságra váljon ámen, ámen, ámen.

— Gyáezhir. Mélyen megrendülve 
adjuk a gyászhirt mely a sorstragédiák egyik 
legmegrázóbbika. Koskó Béla városi tiszt 
viselőt, ki csak a múlt hóban veztette el 
alig felserdült szép hajadon leányát, most a 
zord halál ismét meglátogatta s ez utal el- 
szólitotta a szerető hitvest, a gyöngéd lelkű 
édes anyát, ki beteg leányát oly önfeláldo­
zással ápolta, hogy a saját életét is áldoza­
tul hozta anyai szeretetének. Koskó Béláné 

! szül. Walter Julianna e hó 6 án elhunyt 
1 leányát követte a halálba. Még csak 42 éves 
' volt. Halálát kimondhatatlan gyászba bon­

totta férjét és 3 leányát, temetése e hó 7-éu 
ment végbe a város közönségének megható 
módon megnyilvánult részvéte mellett.

Tanítói tanfolyam. A cs. közok­
tatási miniszter azaz Sk. Ref. Levicén egy 
hónapi tanítói tanfolyamot rendelt el a tani 
tók számara. Erre vonatkozó felhivás már 
hivatalosan szét is küldetett az iskolákhoz. 
A vidéki tanitók szállásáról és étkezéséről 
gondoskodás történik, amennyiben a szállás 
az áll tanítóképzőben díjtalanul, az étkezés 
podig egy közös étkezési helyen méltányos 
árban fog megtörténni. A tanfolyamra való 
jelentkezés 8 napon belül ajánlatos. Beira- 
tási díj személyenként 30 korona.

— Házasság. Ifj. Laufer Béla fény­
képész f hó 5-én d u. 5 órakor vezette 
oltárhoz Windisch írónkét, Windisch János 
postavonalmester kedves leányát.

— Szüreti mulatság. A levicei asz­
talos, lakatos, bádogos stb., ipartársulat, a 
három asztaltársasag közreműködésével folyó 
évi október 1-én a Fertikó-téle nagy terem­
ben igen fényesnek Ígérkező szüreti mulat­
ságot rendez. A meglepően szépnek Ígérkező 
műsor összeállításán már most serényen 
fáradozik a vigalmi bizottság.

— Az uj gabona rendelet. A ga­
bona rendelet, amely azonnal életbelép a 
cseh szlovák minisztérium közlése folytán a 
következő lesz: 1) 3 hektár szántóföldig a 
termelő szabadon rendelkezik gabonájával. 
3) 3-5 hektárig terjedő szántóföldtulajdono- 
sok hektáronként 30 kilogramm gabonát 
(búzát vagy rozsot) kötelesek beszolgáltatni. 
3) 5—20 hektárig a termelő hektáronként 
60 kilogramm (búzát vagy rozsot) gabonát 
köteles a haditermény bizományosának át­
adni, 4) 20 — 50 hektárig hektáronként 65 
kilogr. szolgáltatandó be. 5) 50-100 hektá­
rig 100 kilgr. gabonát kell beszolgáltatni. 6) 
10 hektáron felül hektáronként 135 kilogr.-ot 
kell beszolgáltatni. A termelő búzát vagy 
rozsot szolgáltathat be tetszése szerint. Aki 
búzával vagy rozszsal nem rendelkezik, az 
a fenti gabonák helyett árpát tartozik be­
szolgáltatni és pedig 100 kg. búza vagy 
rozs helyett 125 kg. árpát tartozik átadni. 
A gabonát bovásárló hivatal 4 politikai 
pártból megalakult bizottság lesz. — A ga­
bona maiimális ára: búza 190 Ke, rozs 
190 Ke, árpa 185 Ke métermázsánként. A 
gabona mennyiséget a termelő köteles 
augusztus végéig a beszolgáltatandó gabona 
20'/o-at, december elsejéig a további 20%-ot, 
1922 januárjában a hátralévő mennyiséget 
teljes quantumban leszállítani. A többi ga­
bonát a termelő tetszés szerint adhatja el.

— Nagy stilü betörések nyomára 
jutott a levicei rendőrség, az utóbbi időben 
Levicén és környékén számos betörés tör­
tént, amelynek tetteseit eddig hiába keres 
ték s már-már a feledés éjszakája borult 
volna valamennyire, azonban rendőrségünk­
nek a detektívek segitségével sikerült egy 
nyomot felfedezni, amelyen elindulva, csak­
hamar megállapították, hogy a betöréseket 
egy fiatalabb legényekből álló bűnszövetség 
követte el, amelynek tagjai között egy volt 
detektív is szerepel. A betörőket a rendőr­
ség letartóztatta s már az orgazdák nyomá­
ban is van s igy nemsokára az egész bűn­
szövetség által elkövetett betörések, lopások 
uyilvánossagra fognak juttatni. A további 
nyomozás érdekében egyenlőre a részlete­
ket nem közölhetjük, de annyit már is je­
lezhetünk, hogy az esetnek szenzációs rész­
letei lesznek, amelyek messze földön is fel­
tűnést fognak kelteni s annak idején mind- 

: ezekről részletes tudositásban számolunk be. 
l — A mozi ma vasárnap l'accuse Vádat 
■ emelek, a háború átka cimü monumentális 

film I. részét hozza, mely méltó feltűnést 
keltett Európa fővárosaiban. A II ik rész be- 

l mutatója julius hó 17-én lesz.
— Uj huazfilléresek Csehsslové 

í klóban. ,Národny Listi" közlése szerint 
megkezdték az uj fém huszfilléresek verését.

Dr. Spitser-féle szappan és békemi - 
' nöségü arckenöcs szeplő, májfoltok és egyébb 
' bőrkiütések ellen újból kaphatók eredeti 

csomagolásban a Boleman gyógyszertárban 
' Levicén.



A B A K S 1911. jwlitu 10.

KtizOnatnyilvánltás.
Az Árvaházat fentarló .Lévai NAegylet* 

a kővetkező adományokat vette
Pick Endre úr 50 K. értékű padló vi- 

aazkot. Mailáth látván nyug, főispán úr 100 
K., Somogyi Imréné úrasszony 100 K., Hrdina 
Lajos úr 50 K., Egy asztaltársaság 250 K., 
Egy társaság Belcsák László úr útján 10 K., 
Vlaazaty Ödönné úrasszony 21 kgr. lisztet, 
20 drb. tojást, Taubinger Arpádné úrasszony 
hordó káposzta, Weisz Ignácz úr 25 liter 
ecset, Offermann Ágostonná úrasszony para­
dicsom és paprika palánta, Schulcz Ignácz 
úr 2 drb. szorzótábla, 10 drb. vonalas füzet, 
10 drb. rajzmunka 6 drb. törlőgumi, 20 drb. 
tollhegy és tollszár, 6 drb. Írón és 2 ív itató 
papír, Kovács Jenő úr 12 méter ruhakelme, 
Nemes József úr 1 kosár cseresznye, Bor- 
csányi Béláné úrasszony disznó aprólék, 
Schönstein Henrik úr 9 méter ruhakelme, 
12 gombolyag pamut, Taubinger Arpádné 
úrasszony 7 kgr. dió, 2 kgr. czukor, Wert- 
heimer Izidor úr 50 kgr. bab, 50 kgr. borsó, 
Kern Oszkár úr sajt. N. N. 10 K., Bojsza 
Józsefné úrasszony 8 drb. gyermek ruha, 
Borcsányi Béláné úrasszony 2 kosár saláta,
2 tál kocsonya, Fried Gyula úr 34 gombo­
lyag pamut, Cseh-szlovák vöröskereszt 50 
pár téli harisnya, 25 drb. szvetter, 8 fiú 
trikó, 8 drb. alsónadrág. 8 leány ruha, 8 
drb. női kabát, 3 barhet alsószoknya, 10 
drb. női blúz, 3 drb. kis kabát, Szitáry 
Béláné úrasszony 80 K., Fridmann Márk úr
3 kgr vaj, Dr. Gergely Fülöpné úrasszony 
2 kgr. mák, 6 kgr. liszt, Blumenthál Jónás 
úr 5 pár harisnya, 2 fejkendő 2 méter ruha 
anyag, N. N. kgr. meggy, Grapka Józsefné 
úrasszony 1 kgr, túró. Oroszkai cukorgyár 
1 métermázsa cukrot.

Fogadják a nemesszivü adakozók jóté­
konyságukért az árvák nevében hálás köszö 
netfinket.

Levice, 1921 július hó 1 én.
Árvay Józsefné,

alelnök.

Jótékonyság.
Knapp Gézéné úrnő a szegénysorsú tü­

dőbetegekről megemlékezvén, a tüdőbeteg 
gondozó intézetnek és a Gyermek Otthonuak 
egyenként 150 koronát összesen 300 koronát 
adományozott Fogadja a nemesszivü úrnő 
pártfogoltjaink nevében is halás köszönetünk 
és elismerésünk kifejezését.

Or. Frommer Ignácz.

SPORT.
Hronske-Rudno, 1921. julius 6.

Igen tisztelt Szerkesztő Úr!
A Bars múlt vasárnap megjelent számá­

nak sport rovatában olvastuk a következő 
sorokat : A garamvölgyi válogatott csapat 
mérkőzik ma LSC csapatával. A garamvöl- 
gyiek kik Novábaúa, Rudnó, Szandrik, 2a r 
novica és Hr.-Sv. Krii legjobb játékosaiból 
vannak össeállitva revansot akarnak venni a 
múltkori vereségükért.

Ez a kitétel réánk nézve kicsit sértő, 
mert a mi egyletünk ,Hron‘ csupán Rudno, 
Novábaúa és Zsárnovica, önként jelentkező 
játékosa áll. Klubunk teljesen önálló. Veze­
tősége Rudnón székel. Csapatunk nem ép a 
legjobb játékosokból van kiválasztva hanem 
mindazokból akik újonnan alakult .Hron* 
klubunkba önként beléptek, igy a folytonos 
és öntudatos trainig és az idén elért szép 
eredmények eggyik községnek sem irható 
javára hanem csak kizárólag a .Hron* csa­
patának.

Csapatunk minden egyes tagja összenőtt 
a ,Hron*-néwel erkölcsi kötelességének tartja, 
hogy klubját a .Hron* az első csapatok 
közé emelje

Mivel a .Hron* klub úgy teljes égé­
siét-alkot egy vezetősége és egy székhelye 
van is csapatunkról másképpen mint .Hron* 
beszélni vagy imi magunkra sértőnek találjuk.

Kérjük a tek. szerk., hogy sorainknak 
b. lapjában helyet engedjen.

Tisztelettel
.Hron.*

Az anyakönyvi hivatal be|egyzése.
1921. évi julius hó 3.-tól — julius hó 10.-ig.

SxüleUs.
Ruzsek Ferenc Sindelárs Ágnes leány Mária.

— Lakos Sándor Fenyvesi Erzsébet fiú György 
Gábor. — Pákozdi Lajos Miskalek Mária fiú Lajos.

HAzanag.
Pichler András Pásztor Julianna r. kath. ref.

— Kis Lajos Eördög Julianna ref. — Ifj. Laufer 
Béla Windisch Irén r. kath.

Halálozás.
Bankházi Gusztáv 16 hó hajszál hörghurut.

Bélik Józsefné Viglás Vilma 21 éves gyermekágyi­
láz. — Szabó Gyula 8 ho hevenybélhurut. -— 
Koskó Béláné Walter Julianna 40 éves hasihagy- 
máz. — Jaros József 63 éves szerviszivbaj.

3838-1921. sz.
Élelmezési Járulék.

Az 1921. március 18. ki törvény értel­
mében a tényleges katonai szolgálatot telje­
sítő egyének családtagjai részére 1921. január 
1-től 1921. deczember 31-ig élelmezési járu­
lék lett engedélyezve.

Felhivatnak mindazok, kiknek hozzátar­
tozóik tényleges vagy kivételes katonai szol­
gálatot teljesitenek vagy ujoncoktatásra, vagy 
fegyvergyakorlatra vannak behiva, hogy ezen 
igényük bejelentése végett f. év augusztus 
hó 1.-ig a városház emeletének 13. ajtó 
szám alatti hivatalos helyiségben jelentkez­
zenek.

Családtagoknak oly személyek tekintet­
nek, akiknek az általános polgári törvény 
rendelkezései szerint a behivottakkal szem­
ben igényük van az élelmezésre.

Az élelmezési járulék a hadiszolgálatra 
behívott egyén családjának tagjait csak akkor 
illeti meg, — ha abban az időben amikor 
a behívott katonai szolgálatba lépett, — 
vagyontalanok és keresetképtelenek voltak 
és ha élelmezési keresetük lényegesen füg­
gött a behívott munka jövedelmétől és a 
behívással élelmezésük veszélyeztetve van.

Levice, 1921. évi julius hó 7.-én.
Koralewsky s. k. 

főjegyző.

849—1021 szám.
Hirdetmény.

Alulírott városi adóhivatal felszólítja 
mindazokat az adózókat, a kik a III. ne­
gyedre esedékes adótartozásukat be nem 
fizették, hogy azt járulékaival együtt jelen 
hirdetmény közhírré tételétől számított 8 
napon belül annál is inkább fizessék be, 
mert ellenkező esetben ellenük a végrehaj­
tási eljárás meg fog indíttatni.

Egyúttal tudomására hozom az adófi­
zetőknek, hogy a késedelmikamat f. évi áp 
rilis hó 1 tői 10%-al számitattik.

Városi adóhivatal.
Levice, 1921 évi julius hó 8-án.

Fábián s. k. 
adóhiv főnök.

Hirdetmény.
A közélelmezési minisztériumnak kiadott 

rendelet* alapján közhírré teszem, hogy a 
teljesen szegény sorsú lakosságnak a jövő 
gazdasági évben liszttel való ellátása végett 
minden érdekeltnek az 1921. évi julius 
hó 15. napjáig a városháza 15. sz. alatt 
jelentkeznie kell. Hatósági iisztellátásra 
igényt csak azok tarthatnak, akik 10000 ke. 
(tízezer) nagyobb évi jövedelemmel, vagy 
ennek megfelelő havi, heti, napi keresettel 
nem rendelkeznek. A jelentkezők kötelesek 
vagyontalanságukat hitelt érdemlően igazolni. 
Az egy háztartásban élők keresete össze­
gezve lesz. Hamis adatokat, vagy kevesebb 
jövedetmet bevallók ellen kihágási eljárás 
fog meginditatni

Jelentkezési sorrend; de csakis délelőtt 
8—12 óráiig.

Hétfőn, 11-én: I. és II kör.
Kedden, 12-én : III. ée IV. kör 
Szerdán, 13-áu :V. és VI. kör. 
Csütörtökön, 14-én : VII. és Vili. kör. 
Pénteken. 15-én : IX. és X. kör. 
Levice, 1921 évi julius hó 8.

Közélelmezési hivatal.

s APRÓ HIRDETÉSEK, se
Minden szó egyszeri hirdetése 40 fi Mér címszó, 
valamint minden vastagabb betűből szedett szó 
hatvan fillér. — A legkisebb hirdetés éra négy 
korona — Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, kérjük azonban a szükséges postabélyeget.

Német és francia kezdőknek, 
zongora órákat ad, továbbá elemi és pol- 
gáriiskolai leányokat foglalkoztat a szünidő 
alatt. PALKOVICS JOLÁN, oki. tanítónő, 
Kigyó-utcza 3 — — — — — —

HOLLÓS es ÁCS 
házasságközvetitési, ingó, ingatlan, adás­
vételi iroda LEVICE, Galamb-utcza 2.

Aranyat, ezüstöt gassabb 
napi árban vesz : RAPPEPORT MANÓ 
ékszerész LEVICE, Petőfi-utcza 4 szám.

alig használt, rövid, kereszt- 
■JwUgvl íl huros fekete Neuburger 
Wien gyártmány 16000 Kor. ELADÓ. 
SZIGETI ARNOLD Zvolen (Zólyom.)

17] . J X 3 hekt fehér, 1 hekt. vörös bor 
£41m<UQ Kákai-ut 26. szám alatt.

Keresztény űri leánykát teljes 
ellátásra elfogad szept. l.-étől K. Mészáros 
Olga Levice, Szepessy utca 3.

Onylryá/íaá német, francia és zongora 
ÖaUfiXlAöl curzusokát is tartok. Cim a 
kiadóhivatalban.

Czukrászdai complet be-
TöTlAniyáe műhely, üvegszekrények na- 
XwlXUUáQw gyobb mennyiségű papirtácák 
jutányos áron eladó Megtekinthető Levlota 
Múrtonffy-utcza 15.

• Fényképész tanulónak
felvétetik egy jó házból való fiú ifj. LAUFER 
BÉLA fényképészeti műtermében Levice 
Balassa utcza 10

Eladó lakóház utcában egy lakó­
ház eladó. Bővebbet Dr. VLCSEK FERENC 
ügyvédnél Levicén.

Eladó ház. Levicén Bém utca 2 sz. 
Bővebbet ott a hásban.

Tót fordítás szlovák magyarra hi­
telesen fordít: KOSZTOLÁNYI ALAJOS 
Levice, László utcza 10.

Magyar-tót előkészítő tanfolyamot 
nyitok. Berlitz módszer.

Bővebb információ a kiadóhivatalban kedden 
és csütörtökön 11—12 óráig.
El ráfiról n Boltl<a utczai 1 ,zoba 
AXUbüX ÜXXXUXXX ! konyha és kamrából 
álló lakásomat ugyanolyanra. Bővebbet 
Adler kávéház főpinezér, csak délután.

ÖrIavvaIv tanitást vállal egyetemi hall- 
WáXUVAJX gató. Cim a kiadóban.

El O A A Kálnay utcza 34 sz. ház kertel 
AsIXaUU. és kerthez járuló földel GAÁI. 
JÁNOSNÁL Levice Mező utcza 8 szám.

Egri teher borJSÍK1 
róna, Legánya féle édes 18 korona kapható 
FISCHERSIMONNÉNÁLLevicén Koháriu.27.

I

El a A A 1 drb 9X12-es keveset használt, 
XJXtXIXU. jo állapotban levő kézi fényké 
pesőgép „Dialitor* F: 6*8 — kettős anas- 
tigmat, 4 kazettával és tokkal 600 K.-ért 
Cim a kiadóhivatalban tudható meg.

EfTTT an+ílr íróasztal 15000 koroná- 
wXXUXÁÍ ért eladó Ugyanott féri 

ruhák. Zöldkert utcza 17.

Szlovák nyelvből, üZföt 
mint a többi tantárgyakból a szeptemberi 
vizsgákra gimnáziumi tanulókat előkészítek. 
Cim a kiadóban.
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Alléiéi egy Okleveles
Allaöl JiCAUö, gépészkovács 
uraságba 1—2 akár 3 fiával, vagy pedig 
faluba cséplögépkezeléséhez. Z 0 L L E R 
JÁNOS gépeszkovács Dalmad u p. Szántó

CnaAraf legmagasabb napiáron vagy 
MúüUXvb, valódi gyümölcspálinka be­
cserélése melletti csak e hó végéig átvesz 
és annak gyűjtéséhez hordókat díjtalanul 
kölcsön ad Levice város központi szeszfőz­
déje.
neánlé«!p‘l?e+ válttlolc Hoffer és Seh- vSejXwöwibUL ranz 8 lóerős gözcsép- 
lövel PORUBSZKY GYŐZŐ MalésarlúhJ 
(Kissalló).

Aranyat
Róbert

legmagasabb napi áron 
felül vesz HETZER 

Levice, Petöfi-utcza 1.

Levicén, vagy közeli környé- 
V kén 2—3 hold kertészetre

alkalmas földet — előnyben víz mellett — 
jó árat űzetve. Ajánlatok e lap kiadóhiva­
talában „Kertészet* címen vetettnek át.

Árverési hirdetmény. •
Bori községben julius hó 17-én 

d. u. 3 órakor bérbeadatik a községi 
vadászterület, kb. 2000 hold nyilvános 
árverésen.

Kikiáltási ár 331 kor.
Továbbá aug. 14-én d. u. 3órakor 

szintén nyilvános árverésen eladatik 
1 úri lakház 6 szobával melléképüle­
tekkel, 1 hold kerttel. Kikiáltási ár 
50000 korona.

1 kútszivattyú (három szivattyúval) 
egy járgánnyal és csővezetékkel, egy 
45 méter mély kutból eladatik.

A községi korcsma ugyanakkor 
bérbeadatik 1 hold földdel.

Kikiáltási ár 1200 kor.
Feltételek a községi birónál meg­

tudhatók.
Elöljáróság Bori.

JÉG kapható
a városi nagyszállodában 
a nap bármely szakában. 
Ugyanott kitűnő boreczet 
kerül kimérésre, mely 
gyógyczélokra is alkalmas.

STEINER JÓZSEF
kárpitos és bútorkereskedő

- LEVICE - LÉVA. — 
Honvéd utca Boros-iéle ház. 

1SS3.

Jóhirnevü bútorüzletemet a régi 
szolid alapon folytatom és mint 38 
éven keresztül, úgy továbbra is 
csak a t. vevőközönség bizalmát és 
megelégedését tartom főcélomul.

Raktáron tartok elsőrendű háló- és 
ebédlő berendezéseket, kárpitozott 
bútorokat, valamint konyhaberendezést 
és egyes bútordarabokat is a lehető 
legjutányosabb áron. — —-----

Kárpitos munkát s javítását is elvállalok.

ík éveli ötéi jó minőségű 
Zsák új és használt, vízmentes ponyva, 
ponyva vászon, kötél és spárga áruk, 
linóleum és viaszos börvászon, malom­
heveder, szíjgyártó és kárpitos kellékek 
— a legolcsóbb napi árban kaphatók : — 
K A. I fa E JK,

zsák- és ponyva kölcsönző üzletében 

Lavlce-Léva, Mártouffy-utoza 4. sz.

Ifj. Laufer Béla
----- fényképészeti műterme--------
Levice Balassa-u. 10. Eé-v-a.

Specialista gyermek felvételekben 1 
Alkalmi felvételeknél külön be­
járatú szoba atöltözködé8eknek.

Igazolványokra fényképek
fél óra alatt elkészülnek.

UMLAUF REZSŐ
a célárukereskedéB „tollügen varoshoz" 

BRATISLAVA Lörinokapu utca 17. POZSONY.

— Borotva-hornoru-köszörülde —
és javítóműhelye villamos berendezéssel.

Legfinomabb borotvák, ollók, zseb- és konyhakések 
— — valamint különféle acéláruk raktára. — — 

Haj- és lónyirógépek, valamint borotvák a legjobban köszörültetnek és javíttatnak, 
-------------- minden e szakmába vágó munkákat pontos kivitelben. --------------  

Összes focLrétezati cikkek raktára.

A1& fi AW? O átalakítást, javítást, hangolást 
vIvUvbWAm és prospekt sípok beállítását 

elvállal: RÉVAI MIHÁLY orgonaépitő 
— ■ ■ KREMNICA (Körmöczbánya). ----

Wetzler és Kugler
== fÜBzer- és cBemegekereskedők ■—

LEVICÉN - LÉVÁN, Kossuth Lajos-tér 6. szám.

Ajánljuk dúsan felszerelt raktárunkat fűszer- és 
csemegeárukban. — Bel- és külföldi likőrök. 
___ Palugyai bor és pezsgők. ---------------

Állandó raktár: Benzin, gépolaj, kocsikenőcs, 
kék gálicz, raffiában.

-------- _A_z összes f estéit Áru. k. ■ ' =

BENZIN és OLAJ
— araié ehoz és ceépléahez: ...

Vízmentes ponyva, kévekötél, zsákzsineg, gépolaj, henger­
olaj, tovotte kenőcs, gyanta és szijviaszk. 

Bőrhajtószijak, szijnietek, csavarok és dobsinek 

Gőzekeszántáshoz : special olaj és tömítési anyag. 
Összes vas- és szerszámát uk mezőgazdaság és ipar részére.

— Mez0gazd.asi.gi gépek. ==. 1 ==
Kerité8, fonat, kátrány, karbolineum és fedéllemez.

TAKÁCS & ENGEL cégnél levice - Léva. _
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Felosztási hirdetmény.
NY1TRA1 és TÁRSA irodalmi és 

nyomdai részvénytársulat 1920. évi 
március hó 4.-én tartott közgyűlésén 
a társulat felszámolását kimondó s 
perrel megtámadott határozata, — mi­
után a megtámadási keresetet úgy 
a zlaté-moravcei törvényszék mint 
a bratislavai Ítélőtábla jogerősen el­
utasította — teljes jogérvényre emel­
kedett.

Alulírottak, mint a nevezett tár­
sulat felszámolói a keresk. törv. 202. 
§-ának 2. bekezdése értelmében ezen­
nel felhívjuk a felszámoló részvény­
társulat összes hitelezőit, hogy köve­
teléseiket eme hirdetménynek har­
madszori hírlapi közzétételétől szá­
mított 6 (hat) hó leforgása alatt 
alulírott felszámolóknál Levicén je­
lentsék be, mert ellenkező esetben 
igényeik figyelembe vehetők nem 
lesznek.

Levice, 1921, junius hó 23-án.
Holló Sándor 

dr. Kmoskó Béla dr. Tóth Sándor 
mint a Nyitrai és Társa irodalmi és nyomdai r. t.

felszámolói

699—1921. sz.

Vadászati jogok bérbeadása.
A „Centrálna Správa kát. cirkevnj’ch vei’kostatkov v Bratislave" 

felügyelete alatt álló az esztergomi fökáptalan tulajdonát képező és alább 
felsorolt birtokokon gyakorolható vadászati jogok f. évi Július hó 17.-éa, 
6 egymáskövető évben és pedig 1921 aug. 1-től — 1927 július 31-éig terjedő 
időre zárt Írásbeli ajánlatok útján haszonbérbe adatnak.

ellenben 
vadáae-

szántó,, kert rét, legelő erdő, terméketlen Óibzu
kataszter i holdakban

11 118 37413M 3716““ 4108““
212 496 241286 217 616 454

1164 Ö48 220 858 581 1966 »>'
199' 142 3 65b 226 “,8 3S0'«o
448 818 126 770 86 »•' 761

Ebedecz (Obyce) — — — 
ÍNemcsény (Nemöínany) —

Garamkovácsi (Hr. Kozárovce)

Ujpetend (Rohoinica) — —
Zsitvaujfalu (Zit. Nováves) —

Az ebedeczi és zsitvaujfalui vadászterületek teljesen különállóak,
Nemcsény, Garamkovácsi , és Ujpetend községek határaiban fekvő 
területek egy egységes vadászterületet is képezhetnek és erre való tekintettel 
külön-külön, esetleg együttvéve is haszonbérelhetök.

Az ajánlatok 1. évi július hó 17-én, déli 12 óráig alulírott erdöhivatalnál 
nyújtandók be, később érkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Óvadékul 
a

rnegajánlott haszonbéri összeg lO“/o-a csatolandó az ajánlathoz.
Az ajánlatok elfogadása felett jogérvényesen a centr. Komissia dönt. 
Bővebb felvilágosítások alulirt erdöhivatalnál szerezhetők.
2itvaopatovce, posta : Zlaté-Moravce, 1921 június hó 28-án. 

Losny úrad kát. clrkevn^oh vei'kostatkov:

Szarkásy s. k.
föerdöniéruök.

Árajánlat
Elaláac vaxid.égTőjö'ből

Levloén - Léván.
litere

Bar Gyöngyös vidéki • 12 kor. 
„ Hevesi zöldfehér - 12 kor. 
„ Rizling aranysárga 13 kor.

• őr — Házhoz küldve— litere 
Barna Maláta - - 5 kor­

üteg ....................250 f.
alkalmakra jóval olcsóbb. 

EBÉD: leves, hús, főzelék 5 kor.

Eladó ház Vihnyén 

8 szoba, másik épületbe 4 szoba, 
Összes mellékhelyiségekkel, 3 hold 
földdel. Továbbá eladó építkezés­
ből visszamaradt gerendák, horgok 

HALÁSZ M. Levice - Léva.

KNAPP
DÁVID 

mizfgazdirigl ét 
varrt gépek 

NAÓT RAKTÁRA 
LEVICÉN. 
iái LÉVÁN, mi

OOOOOO

Telefon szám : 33

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram eéljára épült háiam* II 
bán nagy választékú j

állandó gépki állít is van berendezve- 
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ GÉPEK: |

Benzin motorok és gőzcséplő készletek minden 1 
nagyságban, eredeti Mellchár féle vetőgépek, 
Bacher-féle ekék és talaj-művelő eszközök, n 
valamint minden e szakmábavágó gépek ée n 

géprészek.
Szeparátorok éa vaj köp ól ők.

-m Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése 
és felállítása jutányos árakban.

------------------------------------ ------------------------------ --------- n~u

BIRTOKOT bérletre
keres HALÁSZ vendéglős Levice.

BÚTOR!!!
Rézbntorok, gyermekágyak, vas­

mosdók, ruhaállványok, sod­
ronyok stb. CBehslovákia leg­
első vas- és rézbntorgyárából, 

továbbá teljes háló- és ebédlő be­
rendezések, valamint prima angol 
bőrgarnitúrák és hajlított székek — 
legolcsóbban beszerezhető a Kőéinél 
Bátor ée Faárugyár r. t. levioei 
fiókjánál, Széhchényi u. 3. szám 
(Amstetter ház) postával szemben.

Nagy választék kerti bútorokban. 
Szigorúan szabott árak I

Tavaszi vásár! ■■■... —.. -
KERN TESTVÉREK

fűszer, gyarmatáru- és vaonagykereskedésében 
Alapíthatott 1881. LEVICE-LÉVA. . Telefon szám 14.

LEGJOBB FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK I
Friss felvágottak, prágai sonka, teavaj, csemege sajtok, déligyümölcs, 
citronmád, dessert cukorkák. Konzervek, mustár, kaviár és egyéb 
csemege különlegességek. — Legjobb minőségű kávék, rizsek. — 
„Glória" pörkölt kávé különlegesség. — Csemegeborok, pezsgők stb.

Virág, konyhakerti és mezőgazdasági magvak. 
Pázsitfümag, raffiaháncs, rézgálic, rézkéneg.

VASÁRUK és KONYHAFELSZERELÉSI CZIKKEK!
Konyhaedények, modern háztartási cikkek.

Gazdasági kellékek : Ásó, kapa, lapát, gereblye, acélvilla, csákány, 
fűrész, ojtőkés, ojtógummi, metszőolió, ágfürész, tömlő, szivattyú, 

ponyva, gépszij, permetezőgép alkatrészek.
összes kerti-, mezőgazdasági-, méhészeti- és tejgazdasági szerszámok. 
Építési anyagok : cement, gipsz, mennyezet nád, vasgerendák, horg 
sodronyfonat, tüskés huzal, kátrány fedéllemez, kátrány, karboiineum 
nagy raktára. — Fényképészeti cikkek 1 Kerékpár alkatrészek, géptük. 

Robbantó anyagok: dinamit, gyujtózsinór és gyutacs.
Motorbenzin, g^épolaj, g-épstBÍr.

Nyitrai ét Tárra könyvnyomdája Levice - Léva.


